# 03政务 器調



## 新建沪渝蓉沿江高速铁路上海至南京至合肥段线路走向示意图



## 合肥到上海这条高铁江苏段年内将开工

### 安徽境内经滁州市、合肥市,接入既有合肥南站

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从中铁上海局集团公 司获悉,近日,备受关注的沪渝蓉沿江高铁江苏段,通航 论证获得交通运输部批复,为加快该高铁初步设计批复 确保年内开工建设奠定了重要基础。

沪渝蓉沿江高铁途经河网密布地区,涉及江苏省航 道近七十处,航道数量多、条件复杂、运输繁忙。在交通 运输部、江苏省交通运输厅的大力指导支持下,克服疫 情影响,经过三轮不同层次航评管理部门的审查修改报 批,协调流转百余事项工作,在较短的时间内,相继通过 第三方咨询机构交通运输部天津水运工程科学研究院审 查、交通运输部专家咨询、交通运输部水运局审查、多司 局会签,最终获得正式批复。

沪渝蓉沿江高铁上海至南京至合肥段连接上海市、 汀苏省、安徽省一市两省,起自上海市新建上海宝山站, 经江苏省苏州市、南通市、泰州市、扬州市、南京市及安 徽省滁州市、合肥市、接入既有合肥南站、线路全长554.6 公里(其中新建铁路519.9公里),设计时速350公里,为 双线高速铁路。

沪渝蓉沿汀高铁上海至南京至合肥段共设16座车 站,新建车站10座,分别为上海宝山站、崇明站、启东西 站、海门北站、如皋西站、黄桥站、泰州南站、仪征北站、南 京北站、大墅站。项目配套新建上海宝山、南京北动车运 用所,扩建南通动车运用所,同步实施南京枢纽普速系统 迁改等相关工程,预留扬州东站北东联络线工程。

沪渝蓉沿江高铁上海至南京至合肥段是国家"八纵 八横"高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,项目 的建设对于深入贯彻落实长江经济带发展战略,进一步 完善沿江高铁通道,构建长江经济带综合立体交通走 廊,提升通道运输能力和服务品质,促进区域经济社会 协调发展等具有重要意义。

#### 2022年5月14日0~24时

## 安徽新增7例无症状感染者

**星报讯(记者 马冰璐)** 2022年5月14日0~24时, 安徽省报告无新增确诊病例,无新增疑似病例,新增无 症状感染者7例(均在黄山市休宁县),新增解除医学观 察的无症状感染者1例(境外输入)。

截至5月14日24时,安徽省累计报告本地确诊病例 1050例,目前在院治疗2例(宣城市宣州区1例,池州市

贵池区1例),累计治愈出院1042例;累计报告境外输入 确诊病例15例,治愈出院15例;累计报告医学观察 110404人, 尚在医学观察的密切接触者3124人。

截至5月14日24时,安徽省尚在医学观察的无症 状感染者19例(芜湖市南陵县1例,亳州市利辛县8例, 铜陵市铜官区2例,黄山市徽州区1例、休宁县7例)。

## 安徽各级生态环境部门联动 全面推进环评"放管服"

星报讯(记者 徐越蔷) 记者昨日从安徽省生态环境厅获 悉,全省生态环境部门全面推进建设项目环境影响评价审 批领域"放管服",省市县生态环境部门联动,最大限度减少 疫情对经济社会发展的影响,因事因情因势施策,强化环 评保障作用,全力支持项目加快落地,持续优化营商环境。

全面推行生态环境行政许可"零跑"行动,省市县生态 环境部门采取网上受理、云上审查、线上沟通、邮寄送达,实 施审批全过程"不接触"办理。截至今年4月底,全省采取 视频会议和函审等方式"云评审"环评项目400余件。

在工程建设、社会事业与服务业、制造业、畜牧业、交

通运输业等17个大类44个小类行业,企业可自愿选择告 知承诺制审批,今年以来全省承诺审批项目94件。针对 中小微企业,开展建设内容相近的项目打捆环评审批,亳 州市亳芜现代产业园机械加工项目、宿松县摩配项目、怀 宁县肠衣项目、桐城塑料包装项目均实现打捆审批。

与此同时,防疫项目"豁免建"。自2020年3月起, 已对10大类30个小类的环评登记表项目实行豁免。今 年立足疫情防控急需,将方舱医院、抗疫物资保供等临时 性改扩建或转产项目纳入环境影响评价豁免清单,今年 全省豁免项目48件。

>数说安徽

#### 4月份 安徽居民消费价格同比上涨2.7%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者昨从国家统计局安 徽调查总队获悉,4月份,安徽省居民消费价格同比 上涨 2.7%, 涨幅比上月扩大 1.0 个百分点。其中, 城 市上涨2.9%,农村上涨2.1%;食品价格上涨2.6%,非 食品价格上涨2.7%;消费品价格上涨3.5%,服务价格 上涨1.3%。1~4月平均,安徽省居民消费价格总水 平比去年上涨 1.6%。

受鲜果、汽油、鸡蛋等价格上涨影响,4月份,安徽省 居民消费价格环比由上月的持平转为上涨0.5%。其 中,城市上涨0.4%,农村上涨0.6%;食品价格上涨 1.8%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格上涨0.8%,服 务价格下降0.1%。

数据显示,跟2022年3月相比,我省食品烟酒价格 上涨1.4%,影响CPI上涨约0.41个百分点。其中,鲜果 价格上涨11.0%,影响CPI上涨约0.21个百分点;蛋类 价格上涨7.1%,影响CPI上涨约0.05个百分点;水产品 价格上涨1.3%,影响CPI上涨约0.03个百分点;畜肉类 价格上涨1.1%,影响CPI上涨约0.03个百分点(猪肉价 格上涨3.1%,影响CPI上涨约0.04个百分点):鲜菜价格 下降4.4%,影响CPI下降约0.11个百分点。

#### 前4个月 安徽进出口总值同比增长超11%

据海关统计,今年前4个月,安徽省货物贸易进出 口总值2332.5亿元,比去年同期增长11.8%。

具体来看,前4个月安徽出口总值1359.2亿元, 增长16.4%;进口总值973.3亿元,增长6%。进出口、 出口、进口增速分别较全国高3.9个、6.1个、1个百分 点。单月来看,今年1月至3月,安徽月度进出口增 速分别为24.2%、20.3%和5.8%。4月份全省进出口 总值598.9亿元,月度增速放缓至1.1%。

尽管单月外留增速回落, 但仍不乏亮占。前4个 月安徽省对主要贸易伙伴进出口均增长。数据显 示,前4个月,对欧盟、美国、东盟进出口325.1亿 元、315亿元和293亿元,分别增长23.8%、19.9%和 26%。同期,对"一带一路"沿线国家进出口627.8亿 元,增长19.5%;对RCEP贸易伙伴进出口632.2亿 元,增长13.5%。 ■据〈〈安徽日报〉〉